

本  
期  
导  
读

A26  
慈溪“酱菜弟弟”  
归还“电器哥哥”债务  
A26  
溧阳老翁横穿马路撞死人

# 长三角

本报长三角新闻中心主编 | 第376期 | 2013年7月17日 星期三 责编:张智颖 视觉:竹建英

A27  
杭州“凤山水城门”  
入选大运河申遗点  
A27  
嵊泗举办  
海洋休闲媒体高峰会

## 杭州引导浙商回归投资

### 上半年引资 235.71 亿元,总量浙江第一

本报讯 近日,杭州市召开“杭州市支持浙商创业创新工作会议暨十万浙商进百区活动工作推进会”。十万浙商进百区,即依托第二届世界浙商大会,动员和组织约10万名浙商,与浙江省100个左右的各类产业集聚区、开发区、园区、重点城区开展项目考察、对接洽谈,争取促成1000个以上投资项目落户浙江本省。

今年,杭州市提出了“组织13000名浙商与市内各类园区开展项目考察、对接洽谈,举办20多场专题活动,促成130个项目落户杭州,协议资金不少于200亿元人民币”的目标。为此,杭州市26个中心镇共推出了100个招商项目,投资规模达430亿元,吸引浙商投资。项目

涵盖了基础设施、房地产、公共服务、产业发展等领域。目前,湖南省浙江商会已经与塘栖镇、余杭运河综合保护开发有限公司签订了总投资达50亿元的项目合作框架协议。据统计,今年1-6月杭州全市浙商回归引进项目到位资金达235.71亿元人民币,总量浙江省第一,其中境内到位资金179.19亿

元,境外项目到位资金56.52亿元。在引进的项目中,总部经济项目有4个,重大产业项目14个,重大科技人才项目和机构45个,世界、中国500强企业投资项目3个,以十大产业为主的现代服务业项目305个。其中,5亿元以上项目达到8个,亿元以上则为45个,大项目带动作用非常明显。(张哲)

本报讯(特约记者 顾涌 记者 张智颖)2013年吴江国际精英创新创业洽谈会日前举行。来自全球20余个国家和地区的200多名海内外精英齐聚吴江,他们带来了近百个创新创业项目,现场签约了8个人才创新创业项目。

近年来,吴江以优越的人才政策、完善的配套设施,吸引着海内外的人才前来洽谈落户。吴江已连续4年举办国际精英创新创业洽谈会,4年来共有580余名国际精英人才带来了460个创新创业项目前来考察洽谈,其中96个项目已落户吴江。据统计,目前吴江人才总量已突破17万人,人才总量和密度以每年20%以上的速度增加。2012年吴江高新技术产业实现产值1485亿元,专利申请量和授权量连续6年稳居全国县级区域第一,连续3年蝉联《福布斯》中国大陆县级城市创新指数第一。

### 二百多名国际精英齐聚吴江 带来近百个项目 现场签约八个项目

### 浙江 拓宽杭金衢高速

本报讯(记者 梅璎迪)为缓解杭金衢高速拥堵状况,近期浙江将启动杭金衢高速拓宽工程。杭金衢高速是浙江中西部的主动脉。拓宽工程将全线采用双向8车道标准,设计行车时速120公里,预计3年建成通车。届时,杭金衢高速将成为继沪杭甬高速、嘉绍跨江通道后,浙江第三段8车道高速公路。

### 江苏 近八成达标小康

本报讯(记者 梅璎迪)记者从江苏省统计局获悉,截至去年年底,苏北新增城镇职工基本医疗保险、城市绿化覆盖率2个指标达到江苏省定全面小康目标值,5个省辖市中已有2市达标。至此,江苏省已有10个省辖市、49个县(市、区)达到江苏省定全面小康标准,覆盖比例近八成。

### 南京 严限地下水开采

本报讯(记者 梅璎迪)为避免过量开采地下水导致路面沉降,从8月1日起,南京将禁止在城市、集镇等建筑物密集区直接开采地下水,禁止将地下水用于地源热泵系统。

### 义乌小商品城红火

在国际贸易综合改革试点等政策推动下,义乌中国小商品城进出口加速增长。义乌海关数据显示,2013年1至5月,义乌市实现外贸进出口总值75.6亿美元,比去年同期的16.3亿美元翻了两番多。图为在义乌,喀麦隆女经营户吉黛拉以家乡服饰打扮吸引客商



谭进 摄影报道

“做技术还行,做公司太难。”在日前举行的苏州国际精英创业周上,海归创业者胡朝阳的一席话引起了众多海归们的共鸣。海归创业并非易事,从技术人才转型职业经理人更是挑战。如何帮助海归人才创业,又如何迅速实现科研成果产业化,苏州走出了一条独具特色的“双面绣”之路。

### “双面绣”一面——助力创业者圆梦

对于怀揣创业梦回国的海归们来说,能亲手把科研成果转化为产品,无疑是人生最大的梦想。然而,创业遭遇的资金问题、市场问题、生活保障问题,都一一横在了创业者面前。苏州斯迪克新材料科技股份有限公司技术总监杨晓明带着美国宾州大学博士的头衔来到苏州,在当

## 既是科技精英 又是公司老板 苏州助力海归创业“双面绣”

年的国际精英创业周活动中和苏州“一见钟情”,第二年就落户苏州太仓创业,并拿到各项政策扶持资金1900多万元,“这对于一个科技初创企业来说,重要性不言而喻。”与此同时,杨晓明和他的团队还享受了当地政府提供的住房、医疗、社保、子女入学等优惠政策。在这些政策扶持下,短短一年多时间就已经完成了汽车防爆膜、大楼玻璃节能膜等多种新产品的研发和生产,公司步入了快速发展轨道。“引进人才自落户苏州这一刻起,从企业启动资助到成长扶持、从科研项目资助到融资渠道开辟、从市民待遇落实到各类表彰激励,苏

州有一揽子政策与之——对应。”苏州市人社局董迎峰处长告诉记者,创业周举办四年来,苏州已逐步形成了包括人才引进、培养、使用、扶持、激励在内的贯穿人才发展全过程的政策支持和制度保障体系。“双面绣”另一面——牵线搭桥嫁接良木

在实验室里,对国内的企业了解不多。回国后发现技术不是问题,但‘找企业’却成了最累人的事。”留美博士黄俊说,没有市场化运作条件,再好的技术也只能进图书馆。为此,苏州在创业周中特辟了一个对接洽谈区,引进70多家企业、120多家创投机构、近百家科技孵化器参与海归人才的现场对接洽谈。在现场挂出“求贤榜”的江苏永钢集团负责人告诉记者,不少海归人才有专业技术背景,没有成熟市场运作经验。但企业在这方面却有强大的优势,“如果能嫁接到合适的海归技术,对我们双方来说都是互惠所长,合作共赢。”记者 梅璎迪

### 新民晚报 复兴教育

XingMin Evening News Fuxing Education

## 强强联手

### 签约中复学生考不进高中按协议退学费

姓名	2012年中考成绩	2013年中考成绩	提高分
沈诗宇	515分	584.5分	69.5分
葛新宇	529.5分	579.5分	50分
沈蔚玮	487分	568分	81分
徐鉴寒	501分	559.5分	58.5分
俞斌珺	482分	552.5分	70.5分

中复三班13年中考成绩550分以上占全班人数78.8%  
2013中考中复班达线率93.5%  
一班达线率91%;二班达线率94%;三班达线率97%

7月20日、7月21日下午1:30开中复大型咨询会

招生热线: 52920146 (新民晚报文新大厦)、4008215187 (上大悉商预科班)、65523283 (高复)、65933263 (中复)、65933260 (三校生)

报名咨询点: 1、静安区威海路755号文汇新民联合报业大厦42楼 2、上海虹口区广灵路260号